



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΚΑΛΟΣ Ο ΑΓΙΑΣΜΟΣ, ΑΛΛΑ ΝΑ 'ΧΕΙΣ ΚΑΙ ΜΙΑ ΜΑΥΡΗ ΓΑΤΑ

Το εφιαλτικό σενάριο για το Αιγαίο!

Η μάνα μου έλεγε «κακός γείτονας, κακός δαίμονας» και η Ελλάδα μας έχει γείτονα έναν τραμπούκο και πιθανό Ατίλα νούμερο δύο που κάθε ημέρα μάς απειλεί, ενώ εμείς το παίζουμε καλά παιδιά και σπριζόμαστε στο διεθνές δίκαιο για να προστατέψουμε τη γη μας. Καταλαβαίνει από διεθνές δίκαιο ο Ταγίπ Ερντογάν; Οι Τούρκοι δεν παραδέχονται ότι διεκδικούν ελληνικά νησιά, αλλά να απελευθερώσουν τουρκικά νησιά, όπως διδάσκονται από τα σχολικά βιβλία τους οι τούρκοι μαθητές, αλλά ας το αφήσουμε αυτό γιατί κάθε λαός γράφει την ιστορία του όπως θέλει και όπως τον συμφέρει.

Εμείς έχουμε τους καλύτερους πλότους στον κόσμο, αλλά μήπως υστερούν το ναυτικό και ο στρατός μας που θα αντιμετωπίσει τις εχθρικές ορδές χωρίς βοήθεια; Ο λύκος έχει δυνατό λαιμό για να καθαρίζει μόνος του, γι' αυτό πρέπει να μάς ανησυχεί πώς θα αντιμετωπίσουμε μια τέτοια εθνική τραγωδία με δεκάδες χιλιάδες νεκρούς, άσχετα αν σκοτωθούν περισσότεροι Τούρκοι που είναι ένα άθλιο επιχείρημα.

Ο πόλεμος δεν λύνει ποτέ προβλήματα και γι' αυτό η ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει να εργαστεί για την αποτροπή μιας σύγκρουσης με την Τουρκία. Υπάρχει, όμως, τρόπος να συμμαζευτεί ο σουλτάνος; Ασφαλώς υπάρχει.

Πριν πολλά χρόνια, σε ένα ταξίδι μου στην Ελλάδα όταν κυβερνούσε το ΠΑΣΟΚ, συναντήθηκα με εκπροσώπους των κομμάτων, την Βιργινία Τσουδερού της Ν.Δ, τον Δημήτρη Παπαδημούλη του τότε Συνασπισμού, τον εκπρόσωπο του ΚΚΕ για τον Ελληνισμό της Διασποράς που δεν θυμάμαι το όνομά του και από την κυβέρνηση θα συναντούσα τον Ακη Τσοχατζόπουλο με μεσολάβηση του τοπικού ΠΑΣΟΚ στο Σίδνεϊ.

Όμως, όταν τηλεφώνησα για να κανονίσω την ημέρα και ώρα της συνάντησής μας, κάποια κυρία από το γραφείο του Τσοχατζόπουλου μου είπε ότι δεν μπορούσε να με συναντήσει και να τού στείλω τις ερωτήσεις για να μου στείλει τις απαντήσεις.

Τότε υπήρχε ανταγωνισμός ανά-

μεσα στην Ελλάδα και Τουρκία σε εξοπλιστικά συστήματα με μεγάλο κόστος και μια από τις ερωτήσεις μου στον Τσοχατζόπουλο αφορούσε ακριβώς αυτό το πρόβλημα: Γιατί το ΝΑΤΟ δεν εγγυάται τα σύνορα της Ελλάδας και της Τουρκίας από εισβολή εκατέρωθεν; Με τα σύνορά τους εγγυημένα, η Ελλάδα και η Τουρκία δεν θα χρειάζονταν να ξοδεύουν τεράστια ποσά για την Αμυνα, αφού θα είχαν την προστασία του ΝΑΤΟ. Αν σάς απάντησε ο Τσοχατζόπουλος, άλλο τόσο απάντησε και στις δικές μου ερωτήσεις, αλλά πώς να ήξερα ότι ο Τσοχατζόπουλος πλούτιζε με τον εξοπλισμό της

πατρίδας μας;

Όμως, δεν αρκεί μόνο η εγγύηση του ΝΑΤΟ, η Ελλάδα χρειάζεται ισχυρές συμμαχίες για να αντιμετωπίσει τις παράλογες απαιτήσεις του σουλτάνου στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο, την αμφισβήτηση της Συνθήκης της Λωζάνης και την επικίνδυνη συμφωνία με τη Λιβύη, που είναι σημαντικές διεκδικήσεις ελληνικού εδάφους και θαλασσών με πλούτο στα πετρέλαια και φυσικό αέριο.

Η συμμαχία με το Ισραήλ είναι σημαντική αλλά δεν αρκεί μόνη της και η ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει να αναπτύξει τις σχέσεις της με τον Πούτιν και τις βαλκα-

νικές χώρες, ενώ θα πρέπει να πιέζει το ΝΑΤΟ και την Ευρωπαϊκή Ένωση να δείξουν την πυγμή τους στον Ερντογάν. Ο Ντόναλντ Τραμπ είναι απρόβλεπτος και άλλα λέει το πρωί, άλλα το βράδυ, όμως τί κάνει η ομογένεια στις ΗΠΑ και κυρίως αυτοί που συνεργάζονται με τον Τραμπ ή τον υποστηρίζουν;

Ο σουλτάνος βλέπει τον εαυτό του σαν παντοδύναμο ηγέτη στην περιοχή, γι' αυτό συμπεριφέρεται με φασιστικό τρόπο στο λαό του και στις ξένες δυνάμεις, αλλά ως πότε; Όσο του το επιτρέπουν αυτοί που τον βλέπουν σαν καλό πελάτη και όχι σαν επικίνδυνο πολιτικό.

«Εφυγε» ο Γ. Τζανετάκος

Σήμερα κηδεύεται ο Γιώργος Τζανετάκος που «έφυγε» την περασμένη βδομάδα πλήρης ημερών στα 105 χρόνια. Την τελευταία φορά τον συνάντησα σε εκδήλωση της ΑΧΕΠΑ και μου είπε ένα ανέκδοτο, τον ρώτησα την ηλικία του: «Είμαι 102 χρόνων νέος» μου απάντησε και θαύμασα τη διαύγεια πνεύματος, αλλά και σωματικά μου φάνηκε υγιής.

Τα βαθιά συλλυπητήριά μου στην οικογένειά του και να είναι ελαφρύ το κόμμα που θα τον σκεπάσει

Τί θα κάνουμε χωρίς Αντώνη Διαματάρη;

Ενας καλός φίλος με ρώτησε ειρωνικά «τί θα κάνουμε χωρίς τον Αντώνη Διαματάρη;» και η απάντησή μου είναι ό,τι κάνουμε χωρίς το ΣΑΕ. Σιγά την απώλεια δηλαδή.

Πάντως, η υπόθεση με τον Διαματάρη είναι ακόμη μια ένδειξη της επιπόλαιης αντιμετώπισης του Ελληνισμού της Διασποράς από την πολιτική ηγεσία, γιατί ούτε ο Τέρενς Κουίκ έκανε τίποτε εκτός από τουρισμό στα πέρατα της γης, ούτε ο Θεόδωρος Κασοίμης, ούτε ο Σταύρος Λαμπρινίδης, ούτε ο Γρηγόρης Νιώτης.

Ακόμη ένα:

Τραγικό χιούμορ, αφού αποτυπώνει με άκρως ρεαλιστικό τρόπο την ελληνική πραγματικότητα!
Στον καφεéné :

- Αν καπνίσεις Μήτσο, θα τηλεφωνήσω αμέσως στο 1142!
- Τόλμα και εγώ τότε θα πάρω την Πολεοδομία για το αυθαίρετο δώμα στην ταράτσα σου!...
- Αν πάρεις την Πολεοδομία, εγώ θα καλέσω το 100, όταν εσύ βάζεις τηλεόραση τέρμα ή «μπάπα-μπούπα» μουσική ο γιος σου!...
- Εμ, τότε κι εγώ θα τηλεφωνήσω αμέσως στην Τροχαία, να καταγγείλω, ότι σέρνεις το σκάφος σου με κοιταδόρο χωρίς άδεια!...
- Έτσι και κάνεις τέτοιο πράγμα, εγώ θα πάρω το ΣΔΟΕ, να τους ενημερώσω, ότι δεν κόβει αποδείξεις η νύφη σου στο μαγαζί της...
- Αν το πας τόσο μακριά το πράμα Μπάμπη, τότε κι εγώ θα πω στη γυναίκα σου, ότι έχεις γκόμενα!...
- Σιγά μωρέ!... Μια κουβέντα είπαμε ρε φίλε, άντε κάπνισε λιγάκι!... Δεν τρέχει τίποτα...

Όπως επιπόλαιη ήταν η επιλογή του Αντρίου Αθηνών αντί του ικανότατου Θεόδωρου Σπυρόπουλου ή του δικού μας Κώστα Βερτζάγια στην προεδρία του ΣΑΕ και αν πεις πια για τον Στέφανο Ταμβάκη, εντάξει... Αν οι πολιτικοί στην Ελλάδα ενδιαφέρονταν πραγματικά για τον Ελληνισμό της Διασποράς και σέβονταν την προσφορά και τις δυνατότητές του, θα είχαν υπουργείο Ελληνισμού της Διασποράς με κορυφαίο υπουργό και όχι κάποιον υφυπουργό.

Καλό!

Κατέβηκαν οι Αθηναίοι στο χωριό κι έφεραν και τα drones μαζί τους. Έχουν βγει τα παππούδια με τις καραμπίνες στα μπαλκόνια και τα σημαδεύουν